



意识形态宣言

阿基哥斯达黎加曼达党

引言

哥斯达黎加：一个深知自身根基、规划未来的国家。

在一个全球充满不确定性、技术飞速发展、民众对机构日益不信任的时代，阿奎哥斯达黎加曼达党凭借坚实的原则、清晰的道德观和长远的愿景，成为一股革新力量。我们不寻求重塑社会的支柱，而是致力于巩固它们，我们深知，根基是构建繁荣公平未来的关键。

我们提倡充满活力的经济，鼓励投资和创业，维护财政纪律，打击损害公民信任的腐败。我们坚信高效的国家应该促进而非阻碍公民的发展。我们坚定捍卫国家主权和公民安全，并深知安全的国家是充分行使个人自由的基础。认识到有组织犯罪对我国安全与稳定日益增长的威胁，阿奎哥斯达黎加曼达党致力于继续实施全面有效的战略，以加强我们的机构，保障秩序与正义。我们打算继续实施具体的公共政策，以协调的方式应对这一问题，并继续为执法部门提供必要的资源和工具，以坚定而有效地应对这一挑战。

我们认识到教育和技术作为进步驱动力的重要性。我们将推动包容性的数字化转型，使我国人民能够应对21世纪的挑战，缩小差距，促进公平。

在国际上，我们倡导维护自身利益、促进基于相互尊重与合作的关系的外交政策。我们致力于保护我们的文化和自然遗产，并深知我们的身份和生物多样性是我们必须留给子孙后代的宝贵财富。

因此，我们放眼未来，根植于我们的历史和价值观，呼吁所有哥斯达黎加人加入我们，共同推进这一国家工程。我们将携手建设一个更强大、更团结、更安全、更现代化、更公平、更自由

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



、更自豪的哥斯达黎加。

一、我们的支柱

1. 保护家庭：我们社会的基本支柱。

家庭是我们社会的核心，也是民主共存的基石：尊重、团结、责任和奉献。我们认识到家庭在培养优秀公民和构建和谐社区方面发挥着不可替代的作用。

我们致力于通过促进工作与生活平衡、支持育儿、提供法律保护以及尊重家庭主要教育角色的公共政策，增强哥斯达黎加家庭的凝聚力。这包括实施促进工作与家庭责任平衡的计划，保障所有家庭成员拥有高质量的生活和幸福感。（国际劳工组织）

此外，我们将推动承认和支持家庭结构多样性的举措，确保所有家庭成员都能获得必要的支持，从而蓬勃发展。我们的做法基于共同责任，即国家、社区和家庭自身积极合作，共同创造有利于其成员全面发展的环境。

家庭的强大，就是国家的强大。因此，我们重申致力于实施确保他们的福祉和他们在哥斯达黎加社会结构中的核心作用的政策。

家庭不仅仅是一个法律结构：它是一个充满爱、教育和责任的活生生的共同体。

2. 祖国：积极致力于我们的民族认同。

热爱哥斯达黎加不仅仅是一种感觉，更是一种积极主动、自觉的责任。我们坚信，有必要加强民族认同感，增强对自身历史、象征和文化的自豪感，以及对共同事业的归属感。我们的祖国是一条道德和政治纽带，将我们团结在一起，成为自由互助的公民。

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



我们所倡导的爱国主义体现在对公共利益的忠诚、对民主制度的尊重以及对整个国家发展的投入。我们致力于继续并拓展相关政策，以培养赋权的公民，使他们能够负责任地行使自由，并充分参与建设一个更加公正、互助和繁荣的国家。

我们保卫主权的哥斯达黎加，并对其历史使命感到自豪和自知。

3. 自由与责任：公正和繁荣国家的支柱。

个人自由是人类尊严的基石，也是国家进步的引擎。我们坚信国家必须保护个人自由，而非将其取代。这包括思想、言论、信仰、新闻、结社、经济自主权和人生规划选择自由。

受哥斯达黎加“每位公民都是我们国家的主人和拥有者”这一愿景的启发，我们致力于构建一个自由与责任并存的社会。只有在自由中，创造力、创业精神、科学、批评和创新才能蓬勃发展。然而，我们认识到自由意味着义务和承诺。因此，我们倡导权利与责任之间的平衡，让每个人都积极地为共同利益和加强我们的民主制度做出贡献。

我们致力于继续并扩展相关政策，以培养赋权的公民，使他们能够负责任地行使自由，并充分参与建设一个更加公正、互助和繁荣的国家。

没有自由，就没有公民权；没有责任，就没有社会。

4. 信仰与精神：我们民族认同的基础

哥斯达黎加建基于精神原则，这些原则超越具体的信条，并灌输了同情心、团结互助、尊重人类尊严和追求超越等基本价值观。我们认识到信仰和精神是人性的基本维度，它们丰富了我们的文化，巩固了社会结构。

我们高度重视宗教自由，将其视为一项基本权利，保障所有信仰表达都能自由和谐地发展，并始终在尊重人权的框架内。国家有责任保护这项权利，确保所有信仰都能在相互尊重和包容的氛围中共存。我们致力于继续并加强促进多元精神表达融入公共生活的政策，承认它们对共同

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



福祉和社会全面发展的贡献。我们将培育宗教间对话与信仰团体合作的空间，以期建设一个更加团结、相互支持、相互尊重、拥有丰富精神多样性的国家。

精神是哥斯达黎加灵魂的一部分。

5. 尊重传统和文化：加强我们的民族认同。

传统并非对变革的抵制，而是积淀下来的智慧，引领我们走向未来。传统是社会认知自身并传递意义的方式。捍卫我们的习俗、艺术、民间传说、原住民语言和文化表达方式，能够守护我们民族的集体灵魂。

我们致力于推行去中心化、充满活力的文化政策，这些政策承认地区多元化，并确保我们的文化根基能够继续滋养子孙后代。这包括支持社区倡议、保护物质和非物质文化遗产，以及促进文化多样性作为我们民族认同的重要组成部分。

此外，我们将推广鼓励社区积极参与文化管理的项目，确保国家每个地区都能表达和传承其独特的传统。我们坚信包容而充满活力的文化，能够体现我们丰富的历史底蕴和人民的创造力。通过强化我们的传统和文化，我们能够增强社会结构和凝聚力，建设一个更加团结、以自身传统为荣、并向世界开放的哥斯达黎加。

传统不会将我们束缚在过去，而是引导我们带着自己的身份继续前进。

6. 国家主权和尊重自由：肯定我们的自决权。

哥斯达黎加作为一个自由、民主、独立的国家，有权利也有责任在不受外部压力或意识形态强加的情况下决定自身的命运。主权意味着保护我们的政治、经济、领土和文化决策，确保这些决策反映哥斯达黎加人民的意愿和利益。

我们拒绝任何破坏我们自决权的外国胁迫企图。这需要我们坚定而尊重的外交政策，以及优先考虑我们公民利益的国家政策。

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



我们致力于加强我们的机构建设，促进积极参与国际论坛，在全球舞台上捍卫我们的原则和价值观。

此外，我们重申对永久中立及和平解决冲突的承诺，这些原则一直指导着我们的外交政策，并将继续成为建设一个主权、自由和尊重人权的哥斯达黎加的根本支柱。

我们的自由不容谈判；我们的主权不容委托。

7. 自由市场和个人责任：以自由和承诺推动进步。

我们憧憬哥斯达黎加的经济是一个充满自由和机遇的空间，让每个人都能发挥自己的才能，并收获自己努力的成果。我们信奉一种能够促进创业、公平竞争和最小化政府干预的经济模式，这种干预仅仅是为了保障公平的规则和平等的机会。

受那些推动精简政府规模、消除创业障碍的政策启发，我们致力于继续并加强这些举措。一个充满活力、创造力和创新蓬勃发展的经济，将继续成为我们进步的旗帜；在这个经济中，没有官僚主义的障碍，国家为生产力发展创造有利条件。

我们认识到，经济自由意味着个人责任。因此，我们倡导一种奉献精神的文化，让每一位公民都积极参与建设一个繁荣互助的社会。我们将制定政策，鼓励企业正规化、持续培训和金融包容性，确保所有人都能享受到经济进步。

我们的目标是巩固培养国家人才、吸引优质投资、创造体面就业机会的经济环境，为全国各地的福祉做出贡献。

经济增长是自下而上、通过每个人承担责任而实现的。

8. 安全与秩序：致力于建设一个安全和公正的国家。

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



安全是所有哥斯达黎加人的基本权利，也是充分行使个人自由和国家发展的必要条件。我们认识到有组织犯罪、暴力和有罪不罚现象是破坏社会和平与国家进步的威胁。我们致力于加强和延续已实施的安全政策，这些政策确立了打击犯罪和促进和平共处的全面方针。

我们的安全愿景包括：

- **社会犯罪预防**：实施解决暴力结构性原因的社区计划，促进社会包容和为所有人创造机会。
- **加强警察力量**：投资于我们安全部队的培训、装备和福利，确保其有效性和对人权的尊重。
- **有效且易于获得的司法**：改进司法程序，确保及时公正地应对犯罪，增强公民对司法系统的信心。
- **重返社会**：为被监禁人员制定康复和重返社会计划，减少累犯并促进建立更具包容性的社会。
- **公民参与**：促进社区与安全机构之间的合作，加强社区警务和负责任的报告。

社会秩序，即对法律的尊重与和平共处，对于确保自由不陷入混乱、机构不沦为空想至关重要。我们的目标是巩固一个国家，保障公民安全，维护公民完整，并营造有利于人类和经济发展的环境。

哪里有法律，哪里就有自由。

9. 民族团结：重建信任，加强民主。

哥斯达黎加正面临一段对其民主制度的质疑时期。根据经合组织的一项调查，只有13%的哥斯达黎加人信任政党，26%的哥斯达黎加人信任立法议会。

我们认识到，国家团结并不意味着千篇一律，而是多元和谐。我们致力于构建一个政治项目，在不否认差异的前提下，促进包容性，促进社会各阶层的积极参与。

我们提议基于以下支柱进行制度革新：

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



- **透明度和问责制**：建立允许公民监督和评估其代表表现的机制。
- **公民参与**：促进所有哥斯达黎加人（包括海外哥斯达黎加人）的声音在决策过程中得到倾听和考虑。
- **公民教育**：推广从小加强对民主价值观的理解和承诺的计划。

我们相信，通过革新我们的机构，促进包容和参与的政治文化，我们能够恢复公民的信任，巩固我们的民主。我们邀请所有哥斯达黎加人共同努力，建设一个更加团结、公正和繁荣的哥斯达黎加。

只有携手并进，我们才能创造一个人人都有一席之地的未来。

10. 责任：公民参与，共创哥斯达黎加新气象。

真正的变革需要每一位公民积极履行其社会中的角色。我们认识到，哥斯达黎加的转型需要一种努力的文化，其中功绩、诚实和毅力是其基本价值观。

我们致力于推行促进公共服务卓越的政策，这些政策以《公共就业框架法》所确立的功绩、能力和胜任力原则为基础。这需要表彰和鼓励那些在各自领域为国家发展和福祉做出贡献的人士。此外，我们将推广公民和经济教育项目，以加强对公民权利和责任的理解，促进公民在知情和积极的情况下参与民主生活。

哥斯达黎加需要少一些借口，多一些承诺，少一些受害感，多一些行动。我们邀请所有哥斯达黎加人，无论国内外，成为这一复兴的主角，负责任地承担起自己的责任，建设一个更加公正、繁荣和互助的国家。

未来是每个人的事业，每个人都必须尽自己的一份力量。

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



二. AQUÍ 哥斯达黎加曼达的承诺

哥斯达黎加正经历一个决定性的时刻。人们对机构的信任正在消退，两极分化导致社会分裂，许多国内外公民感到与国家方向脱节。鉴于此，阿基·哥斯达黎加曼达党（Aquí Costa Rica Manda Party）展现出一种替代性的力量，旨在重振希望，重建团结，并基于坚实的原则和具体的行动构建未来。我们的倡议并非空洞承诺的重复，也并非失败做法的延续。它呼吁人们采取行动，共同承担责任，并致力于维护我们国家所秉持的价值观。我们相信，在哥斯达黎加，家庭、自由、正义和团结将是我们不可动摇的支柱。

我们的十项基本承诺：

1. 巩固家庭，守护生命。

我们将实施全面的政策，支持家庭从生育到老年的各个阶段，保证每个人在人生各个阶段都享有尊重和尊严。

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



2. 捍卫国家主权。

我们将推行基于相互尊重和维护自身利益的外交政策，不屈服于外部压力或与我们身份不符的意识形态。

3. 促进自由和可持续的经济。

我们将鼓励创业，减少官僚障碍，保护我们的自然资源，促进惠及所有哥斯达黎加人的经济发展。

4. 保障公民安全。

我们将加强安全机构，投资技术，促进社区参与，以确保安全和平的环境。

5. 保存文化并培养价值观。

我们将拯救我们的历史和传统，加强教育体系，培养具有道德、民主和相互尊重精神的公民。

6. 促进民族团结。

我们将促进多元化的和谐，拒绝两极分化，建立共识，加强我们国家的社会和民主结构。

7. 培养个人和集体的责任感。

我们将鼓励一种努力的文化，在这种文化中，功绩和诚实得到认可，每个公民都为建设共同利益发挥自己的作用。

8. 实现公共机构现代化和透明化。

我们将推动改革，使我们的机构更加高效、透明、更贴近公民，恢复对民主制度的信心。

9. 让哥斯达黎加人融入海外。

除了国内公民外，我们还将建立机制，方便海外同胞积极参与，认可他们对国家发展的宝

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



贵贡献。

10.保护环境，应对气候变化

我们将采取保护生物多样性和促进可持续实践的政策，确保当代人和子孙后代拥有健康的环境。

这些承诺体现了我们对哥斯达黎加更加公正、自由和互助的愿景，让每一位公民都有机会在充满尊重和尊严的环境中充分发展。我们诚邀所有哥斯达黎加人加入这一国家复兴计划。携手共进，我们一定能建设一个更加公正、互助和繁荣的哥斯达黎加，让每一位公民都有机会在充满尊重和尊严的环境中充分发展。

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!



三、我们的呼召

哥斯达黎加人！！！！

值此历史关键时刻，我们面临着考验国家本质的挑战。对机构的不信任、社会两极分化以及基本价值观的丧失，威胁着我们共同缔造的和平、民主与团结的遗产。

然而，在充满不确定性的环境中，一个独特的机会出现了，让我们可以重申对哥斯达黎加的承诺。现在是时候记住，我们祖国的伟大不仅在于它的风景或历史，更在于其人民为所有人创造有尊严和公正未来的决心。

今天，阿基哥斯达黎加宣言党呼吁国内外每一位公民加入到一项共同的事业中来，超越差异，以团结我们的价值观为基础。现在是时候抛开冷漠，勇敢地承担起我们在国家转型中的角色，团结起来，为所有人的自由、正义和繁荣而奋斗。

我们梦想中的哥斯达黎加并非遥不可及的乌托邦，而是只要我们携手合作，秉持诚实、责任感，热爱我们的土地，就能实现的现实。我们呼吁所有哥斯达黎加人成为这场变革的主角，为正义、公平和共同繁荣发出自己的声音。

愿这份宣言成为一个新时代的起点，权力源于人民，并惠及所有人。愿希望化为行动，愿我们团结一致，使哥斯达黎加成为世界民主、发展和尊严的典范。

这里是哥斯达黎加的统治之地！

¡Unidos por la libertad, la justicia y la prosperidad para todos!